



Юрий ШЕВЕЛОВ,  
министр энергетики  
и ЖКХ Свердловской  
области

## В русле основной стратегии

Сегодня трудно переоценить социальную значимость мероприятий, направленных на модернизацию и реформирование в сфере жилищно-коммунального хозяйства. Ведь свет, газ, тепло — не просто блага цивилизации, это ресурсы, без которых невозможно представить ни комфортного проживания граждан, ни развития, ни даже существования ни одной отрасли народного хозяйства. Поэтому не случайно то, что на территории области в настоящее время реализуется сразу несколько областных целевых программ в сфере ЖКХ. Их основная задача — улучшение качества услуг, предоставляемых организациями коммунального комплекса, создание условий для комфортного проживания свердловчан и повышение их благосостояния. Помимо запланированных ранее затрат, из областного бюджета на эти цели в 2011 году будет дополнительно направлено более одного миллиарда рублей.

В процессе реализации программы «Реконструкция и модернизация коммунального хозяйства Свердловской области» уже к началу нового отопительного сезона будет введено в эксплуатацию 107 новых котельных, что позволит существенно повысить надёжность теплоснабжения жилых домов и социальных объектов во многих муниципальных образованиях области.

С учетом внесенных в программу корректировок появится возможность отремонтировать Поносовский водозабор и наладить систему водоснабжения Аксарихинского водозабора, улучшить качество воды, поставляемой жителям города Серова и поселка Пышма, реконструировать очистные сооружения в Тулумыне и Дружининском сельском поселении.

Благодаря долевого участию области в проекте «Переселение граждан из ветхого и аварийного жилья» к концу 2011 года в новые квартиры переедут около 150 семей из Нижнего Тагила, Сухого Лога, Карпинска, Пышмы, Таборинского и Артинского районов.

Реализация программы «1000 дворов» позволит благоустроить более 300 дворовых площадок в 33 муниципалитетах. А дополнительное финансирование позволит «включиться» в данный проект города Новоуральск, Верхняя Салда, Серов, Ирбит, Белоярский район.

По программе строительства объектов социальной и коммунальной инфраструктуры на 2009-2011 годы, в текущем году в эксплуатацию будет введено около 170 километров межпоселковых и распределительных газопроводов и газовых сетей, а это — появление технической возможности газификации семи сельских населенных пунктов с численностью населения пять тысяч жителей, около трёх тысяч квартир и индивидуальных жилых домов.

Нужно отметить, что в законопроекте, предусматривающем корректировку бюджета области на текущий год, помимо обозначенных мероприятий предусмотрены меры для погашения задолженности бюджетных учреждений перед поставщиками энергоресурсов. Учитывая необходимость подготовки организаций коммунального комплекса и объектов соцкультбыта к работе в зимних условиях, считаем их необходимыми и своевременными. На эти цели из бюджета области планируется направить порядка одного миллиарда рублей.

# Спасти от банкротства

Предприятие, которое чуть было не прекратило своё существование, пытается встать на ноги

Елена АБРАМОВА

В прошлом году из-за долгов в отношении Тавдинского фанерного комбината была введена процедура внешнего управления. Но возможно избежать банкротства и существенно увеличить объёмы продукции у ТФК есть. «Нужно модернизировать оборудование, более полно использовать производственные мощности и активно участвовать в реализации областных программ», — к такому выводу пришёл председатель правительства Свердловской области Анатолий Гредин во время рабочей поездки в Тавдинский городской округ.

Работники комбината с нетерпением ждали гостей из Екатеринбурга. С одной стороны, им есть чем похвастаться, в этом году они произвели уже 16,6 тысячи кубометров фанеры. К тому же предприятие избавилось от долгов по зарплате. С другой стороны, проблем ещё хватает.

—Сегодня комбинат находится в нелёгком финансовом положении. В период кризиса строительная и мебельная отрасли были парализованы. В результате и у нас резко упали объёмы производства. И хотя в прошлом году мы реализовали продукцию на 70 процентов больше, чем в 2009 году, и в текущем году сохранили высокие темпы роста, испытываем недостаток оборотных средств, фанерного сырья, а также химикатов, необходимых для производства основных видов продукции, — объяснил исполнительный директор комбината Андрей Зенченко, показывая председателю правительства цеха, где выпускают качественную фанеру и ДСП.

Сегодня многие жители городского округа предпочитают работать вахтовым методом в Тюменской области, поскольку на градообразующем предприятии — фанерном комбинате — средняя зарплата составляет всего 8,5 тысячи рублей.

По словам Андрея Зенченко, одна из проблем связана с нехваткой фанерного сырья. Для выхода производства на полную загрузку необходимо порядка 15 тысяч кубометров сырья ежемесячно. Сейчас комбинат



Анатолий Гредин (справа): «К 2015 году мы планируем возводить по три миллиона квадратных метров жилья в год. Вот они — перспективы фанерного комбината»

получает от 10 до 12 тысяч кубометров. Дефицит сырья отчасти связан с новым Лесным кодексом — после того, как он вступил в силу, увеличились сроки оформления аренды лесов и возросла стоимость аренды.

Между тем исполнительный директор не падает духом. Он рассказал, что в планах предприятия — создать собственный лесозаготовительный комплекс, а к концу 2011 года запустить цех по производству древесностружечных плит.

Анатолий Гредин пообещал руководству комбината помочь с поставками сырья, подключил к решению вопроса министерство промышленности и науки и министерство природных ресурсов Свердловской области.

—Отрадно слышать, что предприятие выходит из кризиса. Мне всегда казалось, что оно работает на пределе возможностей. Сегодня я был приятно удивлён, узнав, что при rentальности три тысячи тонн в отдельные сутки комбинат выпускает по 3,7 тысячи тонн фанеры. Есть перспектива появления новых рабочих мест. Сейчас здесь тру-

## КСТАТИ

В ходе рабочей поездки в Тавдинский городской округ Анатолий Гредин участвовал также в открытии газовой котельной. Ввод этого объекта позволит на 11 процентов снизить для потребителей тариф на тепловую энергию.

Председатель правительства посетил также ряд социальных объектов. В тавдинской школе № 9 педагоги просили помочь с ремонтом спортивного зала, где проходят городские соревнования не только среди школьников, но и среди взрослых спортсменов. Анатолий Гредин поручил руководству областного министерства общего и профессионального образования выделить восемь миллионов рублей для проведения ремонтных работ. Он посмотрел также, как ведётся строительство образовательного учреждения в поселке Азанка. Уже первого сентября новая школа будет встречать детвору, она способна принять 300 детей, а школьников в Азанке почти в два раза меньше. Поэтому было принято решение использовать одно крыло здания в качестве дошкольного учреждения.

—Далеко не каждый муниципалитет может похвастаться настолько хорошо оборудованным и подготовленным для больных медицинским учреждением. В этом случае заслуга главного врача Василия Будлянского, — подчеркнул глава областного правительства, выходя из центральной районной больницы.

Но в городе нет акушерского отделения. «Если вы успеете подготовить документы к июлю текущего года, в 2012 году начнем строительство», — обратился А.Гредин к главе администрации Тавдинского городского округа Константину Баранову. А также пообещал, что уже в этом году в Тавде будет отремонтирована детская поликлиника.

дится 800 человек. При запуске цеха ДСП численность работников увеличится до 1200 человек. Между тем я вижу проблему не толь-

ко в сырье, но и в использовании старых технологий и устаревшего оборудования. Сколько тонн деревянных плит перекидывают женщи-

## КСТАТИ

В состав Тавдинского городского округа, помимо города Тавды, входят четыре села, 11 поселков и 27 деревень. Общая численность населения — 46,2 тысячи человек. Кроме Тавдинского фанерного комбината, градообразующим предприятием является Тавдинский хлебозавод. Доля деревообрабатывающей промышленности в структуре экономики составляет 62,4 процента.

ны в течение каждой рабочей смены? Надо заниматься реконструкцией и автоматизацией производства, приобретать новое оборудование, переходить от технологического вчерашнего дня к современному. Тогда появятся перспективы и будет расти заработная плата, — подчеркнул председатель правительства.

Он рассказал, что в прошлом году были приняты два областных закона по льготному налогообложению. Допустим, предприятие покупает новое оборудование на сумму свыше пяти миллионов рублей, тогда на некоторое время оно полностью освобождается от уплаты налога на имущество, а в следующий период платит налог по льготной ставке. В соответствии с другим законом можно получить льготы по налогу на прибыль.

Анатолий Гредин предложил руководству ТФК активно участвовать в реализации областных программ.

—Мы развиваем жилищное строительство. В этом году в области должны построить два миллиона квадратных метров жилья, а к 2015 году планируем возводить порядка трёх миллионов квадратных метров в год. Вот они — перспективы фанерного комбината. Увеличиваются объёмы малоэтажного строительства, при этом активно развиваются новые технологии с использованием древесины. Строятся дошкольные учреждения, и здесь также нужна продукция лесной индустрии. Предприятия этой отрасли должны найти себя в этих программах, — отметил глава областного правительства.

Заместитель министра промышленности и науки Свердловской области Владислав Пинаев сообщил, что в ближайшее время на базе министерства пройдет «круглый стол» с участием предприятий лесопереработки, где будут обсуждаться проблемы отрасли.

## На инновационные проекты выделяют три миллиарда рублей

При корректировке областного бюджета на 2011 год по инициативе губернатора Александра Мишарина «Корпорация развития Среднего Урала» выделены три миллиарда рублей для реализации перспективных инновационных проектов.

Один из крупнейших инвестиционных проектов — строительство завода по производству метанола («Химический парк «Тагил») в городе Нижний Тагил мощностью 600 тысяч тонн в год. Метанол является базовым сырьем для дальнейшего выпуска различных полимеров, химических соединений на основе метилового спирта (например, незамерзающие жидкости), синтетических материалов. В целом реализация проекта по созданию «химического парка» позволит развивать новые направления экономики моногорода Нижний Тагил, а не только металлургию и машиностроение.

В данном случае более 800 миллионов рублей из областного бюджета пойдут на создание инфраструктуры для химического комплекса.

Более 150 миллионов рублей будет направлено на создание индустриального парка. На этой площадке будут размещаться промышленные производства, что позволит создать более шести тысяч новых рабочих мест.

Дополнительные средства пойдут на разработку предпроектной документации и начало проектных и согласовательных работ по организации высокоскоростного железнодорожного сообщения по маршруту Екатеринбург-Казань-Нижний Новгород-Москва (ВМ-2).

— При корректировке областного бюджета 2011 года областным правительством выделены значительные средства на поддержку крупных инновационных проектов, что позволит сократить сроки их реализации, улучшить экономическую привлекательность Среднего Урала, создать новые рабочие места и повысить уровень доходов населения, — отметил глава областного кабинета министров Анатолий Гредин.

Евгений ХАРЛАМОВ

## Социальный бюджет будет увеличен

Правительство Свердловской области внесло предложения по укреплению социального бюджета Свердловской области 2011 года. Дополнительные финансирование (порядка 1 миллиарда 687 миллионов рублей) предлагается направить на меры соцподдержки и социальной обслуживания.

В том числе финансирование будет направлено на реализацию новой региональной комплексной программы «Старшее поколение». Программа межведомственная, в целом на неё запланировано выделить 100 миллионов рублей, из них по ведомству Минсоцзащиты — 39 миллионов 180 тысяч рублей.

В областную целевую программу «Социальная защита населения и социальная поддержка инвалидов в Свердловской области» на 2011-2015 годы предлагается добавлять две подпрограммы социальной направленности — по модернизации технического и программного обеспечения системы социальной защиты населения области (79 миллионов рублей) и по трудовой занятости осужденных (10 миллионов рублей).

Благодаря дополнительным средствам на Среднем Урале будут введены новые меры социальной поддержки. Единовременную выплату получат одиноко проживающие ветераны Великой Отечественной войны для осуществления ремонта жилья. Выплата будет произведена из расчёта 100 тысяч рублей на человека. На эти цели планируется выделить порядка 52 миллионов 600 тысяч рублей. В ближайшее время единовременное пособие в размере 1000 рублей получат пенсионеры. Количество таких получателей составляет более 1 миллиона 260 тысяч человек.

Еще 120 миллионов рублей решено направить на укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания. Это позволит гарантировать безопасное пребывание и проживание в них людей, в том числе и в отношении пожарной безопасности.

Анатолий ЧЕРНОВ

# Металлом славен Урал

Своё 310-летие металлургия региона встречает в хорошей форме

Станислав СОЛОМАТОВ

Как и 310 лет назад, которые мы отмечаем в этом году, так и сейчас металлургия продолжает оставаться кормилицей уральцев. Как и во времена Демидовых, так и в наши дни уральские металлургии настроены на использование в своей работе всего самого передового и прогрессивного, имеющегося на текущий момент. Об итогах развития металлургии области и её перспективах рассказывает вице-премьер, министр промышленности и науки областного правительства Александр ПЕТРОВ.

—Александр Юрьевич, уральская металлургия празднует в этом году 310 лет, за эти годы металлургии накопили бесценный опыт в отрасли и добились значимых результатов. Ведь не в последнюю очередь благодаря металлургам Урал стал именоваться опорным краем державы. Каков сегодня вклад областного металлургического комплекса в общероссийскую копилку «огненной» отрасли?

—Пользуясь случаем, я от души поздравляю металлур-

гов с 310-летием дела всей жизни, металлургической отрасли. Более трёх веков уральцы передают трудовые традиции из поколения в поколение. Уральский характер пронизан духом стойкости, упорства и трудолюбия, именно поэтому наш металл прославил Свердловскую область на родине и за рубежом. В регионе выпускается более 10 процентов общероссийского производства проката из чёрных металлов, более четверти стальных труб, расположена треть действующих металлургических мощностей России. По объёмам производства глинозёма и алюминия регион входит в первую десятку мировых лидеров. Свердловская область является также лидером в мире по производству титанового проката.

—Хватает ли уральским предприятиям сырья для полной загрузки имеющихся мощностей?

—Наша металлургия на 100 процентов обеспечена в части железорудного и алюминиевого сырья. Запасы медно-кобальтового сырья позволяют обеспечить 40 процентов потребности медной отрасли. Но наши металлургии работают и с поставщиками сырья из других регионов России — из-за пределов области завозится хро-

митовое, марганцевое, титановое сырьё, а также материалы для производства твёрдых сплавов.

—Какие наиболее значимые инвестиционные проекты будут реализованы в этом году?

—Предприятиями отрасли запланировано для реализации значительное количество инвестпроектов. Например, в 2011 году завершится техническое перевооружение рельсобалочного цеха в ОАО «НТМК», которое позволит повысить эксплуатационную стойкость рельсов.

Среди предприятий цветной металлургии ОАО «Уралэлектромедь» планирует в этом году завершить строительство первой очереди нового цеха электролиза меди. Реализация данного проекта повысит качество продукции, увеличит производственные мощности на 150 тысяч тонн в год, позволит автоматизировать производство.

ОАО «Каменск-Уральский металлургический завод» ведёт модернизацию прессового комплекса с установочного производственного оборудования для выпуска полых прессованных панелей длиной до 32 метров для стопроцентного комплектования кузовов пассажирских вагонов. Этот проект осуществляется в рамках реализации

совместной программы ОАО «КУМЗ», компании «Сименс» и ОАО «РЖД» по локализации производства пассажирских поездов «Ласточка» в России.

—Как обстоит ситуация с внедрением инноваций в нашей металлургии? Что для этого нужно и что для этого делается?

—Свердловской промышленности нужны федеральные и региональные законы о промышленной политике, об инновационном развитии, о технопарках и много других нормативных актов, позволяющих всем работать и действовать в одном понятном поле закона.

Отмечу, что областные законодатели продолжают работу в этом направлении. Комитетом областной Думы по промышленной, аграрной политике и природопользованию одобрен проект закона Свердловской области «О государственной поддержке субъектов инновационной деятельности», составленный на основе двух законопроектов, разработанных Союзом малого и среднего бизнеса области и областным Союзом промышленников и предпринимателей. Факт принятия Свердловской областью такого закона способен существенно повлиять на инновационную активность «института развития» РФ.

**ИНСПЕКЦИЯ ФНС РОССИИ ПО КИРОВСКОМУ РАЙОНУ Г. ЕКАТЕРИНБУРГА**

информирует налогоплательщиков о работе «мобильной группы» инспекции с целью выявления земельных участков и объектов недвижимости, не поставленных на кадастровый учёт.

Сотрудники инспекции принимают участие в работе «мобильных групп», созданных по инициативе областного правительства, в которых также задействованы представители комитетов по управлению муниципальным имуществом, отделов по архитектуре, градостроительству и земельных делов администрации муниципальных образований, подразделений государственной регистрации, кадастра и картографии, подразделений БТИ и органов внутренних дел.

«Мобильные группы» сформированы в 2010 году с целью выявления земельных участков и объектов недвижимости, не поставленных на кадастровый учёт, используемых гражданами без оформления разрешительных документов, а значит, не облагаемых земельным налогом и налогом на имущество физических лиц.

В I квартале 2011 года «мобильной группой» инспекции выявлено 137 земельных участков и 41 объект недвижимости на территории Кировского района, используемых без оформления правоустанавливающих документов.

В ходе рейдов граждане получили от проверяющих юридическую помощь в оформлении прав собственности. Отсутствие регистрации права на земельный участок не освобождает граждан от обязанности уплачивать земельный налог. В этом случае физическое лицо признаётся налогоплательщиком земельного налога как пользователь земельного участка на основании акта, изданного органом государственной власти или органом местного управления.